

我省建立事故“空地一体化”救援机制 道路交通事故救援用上直升机

本报讯 记者刘乐报道 对于突发事件中的重伤患者来说,时间即是生命。特别是在偏远地区或道路拥堵的情况下,如何争取最佳治疗时机是道路交通事故救援中面临的重大问题。11月15日,记者从省公安厅交通安全管理局获悉,省公安厅和中国银保监会辽宁银保监局正在研究出台《关于加强警保合作进一步深化公安交通管理“放管服”改革工作的实施意见》,举措之一就是试点建立事故“空地一体化”救援机制,与民营企业合作将直升机引入道路交通事故应急救援,进一步提升道路交通事故处理能

力和服务水平。据省交管局相关负责人介绍,今年5月,由省交管局牵头,联合省交投集团高速公路运营管理公司、中国人保财险战略合作伙伴上海金汇通航辽宁分公司签订了《辽宁省高速公路直升机应急救援合作协议》,正式将直升机引入我省高速公路救援工作。11月11日,由省交管局、锦州市交警支队、锦州高速公路运营管理公司携手中国人保财险锦州市分公司,在京哈高速公路锦州段,举行了全省首次警保联动高速公路交通事故直升

机现场救援演练活动。演练模拟在京哈高速公路457公里处发生一起两车追尾事故,现场多人受伤,因地面救援车辆无法及时将伤者送往医院,作为警保联动的协作方,中国人保财险锦州市分公司接到报案后,立即派出两架专业医疗构型直升机飞赴事故现场,机载医护人员与地面施救人员一同将3名危重伤员升空转运急救医院,全程仅用时12分钟。直升机空中救援可最大限度地缩短救援时间,提高救援效率,从而更好地保障人民群众的生命财产安全。据了解,上海金汇通航辽宁分公司拟在

我省布设3架意大利生产的医疗构型救援直升机,确保事故处理人员、医疗救护人员及时赶赴事故现场,在最短时间内转运、救治事故伤员。记者了解到,当前我省各地正积极与中国人保财险分公司协作,不断建立健全事故信息通报、直升机调用、配合转运等配套制度,规范“空地一体化”救援程序。省交管局相关负责人表示,在完善与人保财险公司协作的同时,交管部门还将进一步推动“空地一体化”救援模式向其他保险企业延伸,不断扩大覆盖面,力争惠及更多的需要救援的交通事故受伤人员。

沈阳抽查120批次电子商务产品 涉及12家网络购物平台、合格率为96.7%

本报讯 记者李波报道 11月14日,沈阳市质量技术监督局发布电子商务产品抽查情况。此次风险监测采取从电商平台购买样品的方式,抽取113家企业的120批次电子商务产品,合格116批次,合格率为96.7%。本次风险监测的样品来源于京东商城、天猫商城、淘宝网、阿里巴巴、苏宁易购、国美电器等12家电商网络购物平台,涉及儿童服装、床上用品、餐具洗涤剂、木制家具、小家电(电热水壶、电暖器、电扇、电吹风)等9类电子商务产品。抽检结果显示,10批次的小家电产品,20批次的餐具洗涤剂产品、10批次木制家具产品、10批次的洗涤用品产品、15批次的儿童服装产品、15批次的纸尿裤(片、垫)产品、10批次的床上用品,合格率均达到

100%。在15批次的毛绒玩具产品抽检中,合格率为80%,有3批次产品在不可拆卸塑料小物件牢度和装配质量、缝制拼缝及布绒牢度、表情装饰线等项目上抽检不合格。在15批次的鞋(休闲鞋、皮鞋)类产品抽检中,合格率为93.3%,有1批次的鞋在衬里和内垫耐磨擦牢度上抽检不合格。抽检通报提示广大消费者要谨慎购买网络上销售的贵重物品,购买时要尽可能地选择信誉较好的网店,自己比较熟悉的品牌或商场同款产品。在购买过程中要注意查看商品合格证上的信息或查看该商品的检验报告,并索要发票、质量保证书、保修凭证等相关购物凭证。收到货物时,如发现质量问题应拒绝签收,签收后若发现质量问题马上联系卖家退货。

视点 SHIDIAN



木偶剧团今年 公益演出30场

11月15日,沈阳儿童活动中心木偶剧团的团员们正在排练2018年度木偶新戏《小小芝麻官》,该剧生动诙谐有趣,深受老人和孩子们的喜爱。沈阳儿童活动中心木偶剧团始建于1989年,致力于通过木偶表演这种寓教于乐、趣味十足的艺术形式,传承和弘扬中华优秀传统文化。今年以来,他们到小学、幼儿园、社会福利院、残疾儿童康复中心等公益演出达30场。

本报记者 万重摄

为沈大铁路提速扩能提供保证 最后一组9号道岔告别历史

本报讯 记者唐佳丽报道 11月12日1时20分,经过中国铁路沈阳局集团有限公司1000多名职工5个多小时的鏖战,大石桥火车站北咽喉区改造施工顺利完成,沈阳局集团公司管内铁路正线最后一组9号道岔告别历史的同时,也为沈大铁路提速扩能提供了保证。大石桥火车站建于1900年,车站北咽喉区的“一渡三交道岔”在新中国成立时就已存在,是沈阳局集团公司管内正线唯一的9号分叉道岔。由于道岔结构复杂、强度低,养护维修十分困难,是沈大铁路线亿吨通道上的一处重大行车隐患。同时受地形限制,多年来,列车正线通过时限速60公里,成为沈大线运输扩能的瓶颈所在。

经过前期充分调研,沈阳局集团公司决定对此进行安全和提速改造。10月17日,大石桥站线岔设备改造施工正式开始。改造共有二级施工7次,第一次转线施工于10月30日顺利完成。本次拆除工作于11月11日20时20分,在沈大线上行239公里+150米至238公里+50米作业地点开始,大连工务段、大连电务段、大连供电段、鞍山车务段和大连机务段1000余名干部职工参战。大家克服夜间施工作业能见度低、场地狭窄和气温较低等困难,各工序紧密衔接,安全正点地完成了任务。施工改造完成后,大石桥站区上行北部咽喉贯通,列车正线通过时限速达到120公里,比原来提高了一倍,将使沈大铁路的运输能力得到有效提高。

“垃圾兑换银行”让老边台村换了新颜

本报记者 王晓波

11月14日清早,记者走进铁岭县大甸子镇老边台村,只感觉空气清新,道路宽敞整洁,最让人感到意外的是沿街村民家门口几乎看不见随意堆放的生活垃圾。有村民告诉记者,村容村貌的改善,主要得益于村里开设的“垃圾兑换银行”。原来,一个月之前,大甸子镇在推行垃圾分类和减量化工作过程中进行了创新尝试,在老边台村开设了“垃圾兑换银行”试点。设立“垃圾兑换银行”之后,村民可以将废旧物品送往“银行”兑换毛巾、肥皂等日用品和生活用品。“银行”最终将垃圾分类,

然后卖给废品回收站,所得资金用于“银行”运转。此举受到村民的欢迎和好评。11月14日9时,村民赵大姐拿着一个袋子来到了村里的垃圾分类处理站,在挂着“垃圾兑换银行”牌子的屋内,赵大姐把袋子里的纸盒、饮料瓶和电池交给工作人员,一共得到了146分,自打这个“银行”开设以来,她就成了常客。“垃圾以前就随意丢弃了,现在能够换生活用品,这多合适啊,俺家现在都把垃圾分类送到这换积分了。”赵大姐满脸笑容地告诉记者。在老边台村的“垃圾兑换银行”,

琳琅满目的商品映入眼帘,这些都是“垃圾兑换银行”商品兑换区摆放的商品,有洗衣液、牙刷、香皂、卫生纸、水壶、米、面、油等,标有“农药瓶”“塑料袋”“旧电池”“废旧纸张”等字样的垃圾箱依次分类排好,墙上还挂着垃圾兑换物品换算表。“如何处理乡村垃圾,各地都想了不少办法,但收效甚微,很重要的原因就是农民参与度不高。”垃圾兑换银行的做法就在于抓住了工作中的细节。毛巾、肥皂、豆油看似微小,但拿垃圾能换到这些日用品对农民而言还是很有吸引力的。这既调动了大家参

与的积极性,又让人们得到实惠,一举两得。”老边台村村委会有关负责人说,“垃圾兑换银行”开设一个月以来,已接待了100余人次兑换。大甸子镇副镇长郑阳介绍,“垃圾兑换银行”贵在意识培养,运用鼓励办法促进村民环保意识提升。可以预见,只要长期坚持,当文明习惯和环保意识养成后,即便没了奖励措施,群众也会主动遵守。老边台村的“垃圾兑换银行”在大甸子镇仅是开始,明年年初此举将在其他7个行政村推广,之后全镇16个行政村都将普及。

铁岭开展消防产品专项整治行动

本报讯 记者狄文君报道 为进一步做好消防产品监督管理工作,严厉打击假冒伪劣消防产品,从销售、使用环节上规范消防产品销售市场秩序,从11月上旬起,铁岭消防支队联合工商、质监等部门在全市开展了消防产品专项排查和整治行动。据悉,此次专项整治范围包括销售领域、在建工程和人员密集场所中使用的消防产品。主要检查产品外观、标识、结构部件、材料和性能参数等,严查以次充好、以假乱

真、伪造市场准入证明及流通渠道不明、市场准入证明不符等情况,此次行动有效增强了消防产品生产销售单位自身的消防安全意识,打击了制售假冒伪劣消防产品行为。以此项行动为契机,铁岭消防支队将进一步加强与相关部门沟通,并按照“发现一起、查处一起”的原则,在全市范围内形成打假治劣的高压态势,从源头上消除因消防产品质量问题可能导致的火灾隐患,确保全市人民群众的生活、财产安全。

和志愿者姐姐学剪纸



近日,阜新市水务有限公司的青年志愿者来到阜新蒙古族自治县红帽子学校,教学生学习蒙古族剪纸技艺。看着手里的彩纸变成了蝴蝶、窗花,学生兴奋不已。通过学习不但让学生了解了

蒙古族民间风俗习惯、历史故事等文化知识,更培养了他们对艺术的浓厚兴趣。图为志愿者在教学生学习蒙古族剪纸技艺。本报特约记者 朱学著 摄

首部记录我省湿地生态图鉴面世 实拍发现辽宁湿地有215种鸟类

本报讯 记者商越报道 我省首部较完整记录湿地生物分布状况的专著——《辽宁湿地生态图鉴》近日出版。有关专家历时7年,探访了我省大部分湿地,所有图片都是实地拍摄,收录了常见湿地植物169种、鸟类215种、两栖动物29种、鱼类56种、软体动物14种、水生昆虫45种,为辽宁地区的湿地保护和生态文明建设提供了珍贵的第一手资料。中国野生动物保护协会科学考察委员会常务委员、被沈阳市林业局聘为湿地与自然保护专家孙晓明,

是该书的主编和摄影。他告诉记者,野外考察既要冒着严寒酷暑,又要穿越艰险的山路、繁茂的丛林,手被刺破、腿被划伤都是常事,这其中的苦辣,只有真正经历过才能感受到。寻找九棘刺鱼的经历就非常曲折。这种鱼原来时常能见到,但等孙晓明想去拍它时,却怎么也找不到,无意间在一位摄影朋友的微信朋友圈照片上,看到一只普通翠鸟,嘴上叼着一条鱼,正是九棘刺鱼。他赶紧与朋友联系,被告知在本溪水洞门前一个池塘里,普通翠鸟抓的都是这种鱼。

孙晓明立刻驱车前往,按照朋友指引的位置顺利找到了它。棕黑锦蛇是我省体型较大的蛇之一,它的发现也很有戏剧性。夏秋季雨后天晴,正是找蛇的好时机,孙晓明到抚顺清原满族自治县北大沟水库上游一条溪水旁寻找,从中午到下午发现了其他种类的蛇好多条,就是没有发现棕黑锦蛇的踪迹,几公里的山路折返好几回,走着他大汗淋漓,口干舌燥。这时林子里光线渐渐暗了下来,他最后一次下山返回,准备抬脚上车时,忽然发现脚上正盘着一条棕黑锦蛇,“可能是它知道

我这么辛苦地寻找它,受感动主动来找我了。”孙晓明说。专家们在实地考察中的发现,改写了部分物种以前的分布记录,比如金线侧褶蛙,以前资料记载在我省只有丹东地区有记录,现在我省中部地区也有分布。有些湿地面积萎缩,物种减少甚至消失,专家认为这与湿地水源短缺、工业生活污染、农药化肥除草剂的大量使用有关。“既要金山银山,又要绿水青山”,相信随着国家、民众对生态环境保护的重视,湿地环境会越来越越好。

“讲文明树新风”公益广告



金龙飞舞
华夏得福

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸